

2020年3月8日 星期日  
庚子年二月十五 第20337期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 克服疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话激发广大干部群众昂扬斗志

新华社记者

“克服新冠肺炎疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会。”

6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出脱贫攻坚战的总攻新号令。

6000多字的重要讲话是一份再动员、再部署的行动指南,激励着各地干部群众为攻克最后的绝对贫困堡垒而顽强奋斗。

“学习了总书记的重要讲话,我们深切感受到时间紧迫、任务艰巨。”贵州省沿河土家族自治县后坪乡党委书记张鹏一边把笔记本、手电筒、雨伞装进帆布包,一边跟记者说,“乡里还有182户、462人没脱贫,通过已经见效的茶叶、小龙虾等产业,今年一定能完成任务。”

后坪乡是“红军入黔第一乡”,沿河县则是铜仁市最后一个没有脱贫摘帽的贫困县。张鹏马上要到观音村开展旧房拆除后的复垦复绿工作。新冠肺炎疫情发生以来,乡里80多名扶贫干部不分昼夜在村里战“疫”斗贫。

(下转第2版)

践行守护职工承诺 提供坚实防疫保护

## 重庆工会:“双维护”关爱职工稳定劳动关系 新疆工会:把“娘家人”的温暖送到防控一线

### G战“疫” 工会在行动

本报讯 (记者黄仕强)“有困难尽管提,我们会尽全力满足你们。”自疫情发生以来,重庆机场集团的工会干部对坚守在一线的职工最常说的一句话便是,“你们守护旅客,我们守护你们。”重庆机场集团工会做好医疗救护防控一线后勤物资保障的同时,还利用党群“心灵驿站”职工心理援助平台,及时关注职工心理健康。

“职工奋战在抗击疫情、保障民生的一线,各级工会要为他们提供坚实可靠的防疫保护。”重庆市总工会党组书记、副主席姚红

介绍,重庆轨道集团工会第一时间对列车司机、站务安全员、值班站长等岗位人员开展防疫工作培训;重庆环卫集团工会及时为所有坚守一线职工配发口罩、洗手液、消毒液、防疫手册等卫生防护用品……

疫情发生以来,重庆市总工会印发《关于做好关心坚守防疫抗疫岗位一线职工工作的通知》明确,筹集疫情防控专项资金;畅通职工诉求渠道,工会维权热线24小时值守;加大对患病或被隔离职工、困难职工关注帮扶;启动市协调劳动关系三方应急机制等。

截至3月5日14时,重庆市各级工会共筹集资金5300多万元。主要用于慰问在疫情期间坚守防疫抗疫岗位一线职工以及参与疫情防控重点工程项目建设者及其封闭工作和防

疫期间无法照顾的直系亲属,支持43家定点医疗救治医院开展送温暖慰问。

重庆各级工会“双维护”着力团结企业和职工共渡难关。“面对疫情,各级工会积极探索稳定劳动关系的途径和方法,通过集体协商,采取调整薪酬、轮岗轮休、调整工时、在岗培训等方式稳定工作岗位,尽量不裁员或少裁员,保持劳动关系和谐稳定。”姚红说。

重庆市总工会还与市人社局、市企业家协会和市工商联联合发出倡议书,引导企业更加关心职工、职工更加体谅企业;督促企业完善内部协商民主机制,畅通与职工对话渠道,造就职工与企业同舟共济的良好氛围。

本报讯 (记者吴锋思)“请接受体温检测和车辆消毒。”室外温度降至摄氏零度以下,

新疆阿克苏地区工会“访惠聚”驻乌什县阿合雅镇斯马甫其村的工作队队员们,依旧认真负责进出村工作人员、车辆的排查、登记、消毒等工作。

疫情发生后,自治区总工会迅速成立由主要领导任组长的新型冠状肺炎疫情防控工作领导小组,建立工作机构,执行“班子成员+部门负责人+正式干部”的24小时值班值守制度;及时转发相关通知,要求各级工会为广大职工提供健康防护措施,切实做好对坚守防疫抗疫岗位的一线医务人员和防范一线的其他职工的关心关爱工作;向各地州市新冠肺炎定点救治医院(包括兵团医院)所在地的工会拨付专项送温暖慰问金。

(下转第2版)

### 飞驰在武汉街头的 负压救护车守护者

3月6日,在华中科技大学附属同济医院中法新城院区,医护人员护送一名刚做完CT检查的新冠肺炎重症患者上负压救护车(无人机照片)。

新冠肺炎疫情暴发以来,负压救护车因为有负压隔离功能,能有效控制病毒向外扩散,被称作“生命的摆渡车”。他们每天在武汉街头上演“生死时速”,为抢救转运患者争分夺秒。

这些在路上飞驰的负压救护车背后,还有一群为救护车做维修和保养的守护者。他们默默无闻、起早贪黑,坚守在抗击疫情最前沿,拼尽全力,只为确保救护车能更快与死神赛跑。

新华社记者 才扬 摄



## 工会女职工维权行动月关注复工复产中的女职工权益维护

推动科学防控疫情和女职工权益维护同步开展

本报北京3月7日电 (记者郝赫)“三八”国际劳动妇女节来临之际,全总女职工委员会及时跟进新冠肺炎疫情防控期间复工复产女职工权益维护问题,组织各地结合疫情防控实际开展女职工维权行动月活动。此次活动的主题是“创建安全健康平等的工作

环境,依法维护女职工合法权益和特殊利益”,推动科学防控疫情和女职工权益维护同步开展。

活动中,各地工会依托互联网平台,开展女职工权益维护暨疫情防控法律知识线上答题活动,并针对女职工复工前后遇到的

各类权益问题开展法律服务,普及相关法律法规知识、学习防疫知识、加强自我防护。北京市总工会女职工委员会组织开展线上维权知识竞赛,录制普法微视频,并开展女职工普法宣传和政策咨询;山西、河南陆续开展“娘家送暖”——护航女职工返岗复工、

“春风送法”——维护女职工合法权益系列活动;湖南、广西通过微课堂形式开展法律法规和防疫知识普及宣传;上海、内蒙古、吉林、江苏、重庆、海南、宁夏等地开展微信知识答题活动。据悉,全总女职工委员会已经编制女职工权益保护知识题库,为各地开展普法工作提供支持。

新冠肺炎疫情发生后,全总女职工委员会和各地工会女职工组织高度关注女职工劳动保护,着力做好女职工维权服务工作。包括推出针对孕期、哺乳期女职工疫情期间居家远程办公、灵活安排休假及工作时间等“工作建议”,并推动地方结合实际出台相关政策措施。(下转第2版)

本报记者 余嘉熙 黄仕强  
本报通讯员 冯玉珠 唐哲

“明天,我就将登记第1500人次出入的信息,说出这个月第3000次‘您好’……”这是河南鹤壁大学生志愿者王卿宇在日记里写的一句话。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,全国各地的志愿者挺身而出。在这场疫情防控阻击战中,像王卿宇这样的青年志愿者成为一道美丽风景线。

100元、200元、1000元、1万元、500万元,50升医用酒精、600个医用口罩、5000份防疫宣传单……从捐款捐物到开展各种特色志愿

服务,从义务值守无主庭院到线上线下宣传疫情防控知识,从无偿献血到参与雷神山医院建设,抗击新冠肺炎疫情以来,河南省的道德模范、身边好人和党员志愿者、文明单位志愿者、社会团队志愿者、专业志愿者等,以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

截至目前,河南省招募应急青年志愿者3.9万名,成立青年突击队843支,服务时长累计超过116.3万小时。青年志愿者成为社区和乡村防控一线的“守门员”,其中大部分都是90后、00后返乡大学生,他们也成了基层抗疫的有效力量补充。

哪里需要,哪里就有志愿者的身影。

疫情当前,航天信息公司湖北航信武汉、孝感、黄石、宜昌、襄阳、恩施分公司部分职工纷纷加入当地志愿者队伍,其中大部分职工是90后。

“能出一份力是一份力。”汉口分公司90后青年职工姚磊投身到武汉市江岸区百步亭花园社区的志愿者活动中,参与社区人员登记及社区医院的物资配送工作。穿着防护服的他在社区一工作就是一整天,但他从不抱怨,心里只有一个简单的愿望:希望武汉能快点好起来。

“我是一名党员,自愿成为社区抗疫志愿者。”湖北航信孝感分公司年轻党员戴博文主动报名,成为南城西社区的一名志愿者。夜

班长达12小时,夜晚气温低至零摄氏度左右,只有一个帐篷,晚上都会有车辆和人员出入,要认真做好登记工作。“冷就跑动下,靠毅力坚持下来。”

2月2日,黄石分公司90后青年职工卫泓得知黄石港区那边急缺防疫志愿者时,立即报名参与防疫志愿者的工作。每天早上8点到下午5点,他都要负责对外出市民叮嘱疫情防控注意事项,并为市民运送防疫物资,做好数据统计和上报工作。

志愿者们用一点一滴的努力,传递着助人为乐的真切温暖,汇聚起抗击疫情的坚实力量。

(下转第2版)

哪里需要,哪里就有青年志愿者的身影

## 战“疫”前线,他们是美丽风景线

服务,从义务值守无主庭院到线上线下宣传疫情防控知识,从无偿献血到参与雷神山医院建设,抗击新冠肺炎疫情以来,河南省的道德模范、身边好人和党员志愿者、文明单位志愿者、社会团队志愿者、专业志愿者等,以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

截至目前,河南省招募应急青年志愿者3.9万名,成立青年突击队843支,服务时长累计超过116.3万小时。青年志愿者成为社区和乡村防控一线的“守门员”,其中大部分都是90后、00后返乡大学生,他们也成了基层抗疫的有效力量补充。

哪里需要,哪里就有志愿者的身影。



### 口罩核心原料熔喷布生产线在燕山石化开车成功

3月6日,由中国石化和国机恒天集团合作建设、年设计生产能力14400吨的北京燕山石化熔喷无纺布生产线一次开车成功,达产后每天可生产4吨N95熔喷布或6吨医用平面口罩熔喷布,这些原料可生产120万片N95口罩或600万片医用平面口罩。

中央应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组印发通知

进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作

中央应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组印发通知